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Splines Interpolantes
Definicdo

» Dados {(xo, ¥0), (x1,¥1),---,(Xn, ¥n)}
» Encontrar s : R — R tal que
» s(x;) =y parai € {0,1,...,n}
» para x € [x;, xi+1), S(x) = pi(x) onde p; é
polindmio de grau < k
» sU) é continua para j € {0,1,...,k— 1}
em [xo, Xn]
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» Podemos interpolar um nimero arbitrario
de pontos com polinGmios de grau baixo

» Aumentar o grau dos polindmios aumenta
a suavidade da interpolacao
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Célculo

» para x € [xj, Xj+1),

s(x) = pi(x) =
Ao+ Aii(x — x) + Aia(x — x;)?
+ o Ans(x — xi)
ie{0,1,....,n—1}
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Splines Interpolantes

Célculo

» para x € [xj, Xj+1),
s(x) = pi(x) =
A,"o + A,'71(X — X,') + Ai’Q(X — X,')2
+ o Ans(x — xi)
ie{0,1,....,n—1}
> s(xi) =yi & pilxi)=yi e Aig=yi
ie€{0,1,...,n}
> pP(xip1) = Pg_)l(XH—l),

(i,j)€{0,1,...,n—2} x {0,1,..., k—1}
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Splines Interpolantes

Célculo

>

>

(k 4+ 1)n coeficientes
n + 1 interpolacoes
k(n — 1) continuidades

(k 4+ 1)n incégnitas e
(k+1)(n—1) + 2 equagdes

k — 1 incégnitas “sobrando”
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Splines Interpolantes

Exemplo

» Se k=0 falta um
coeficiente

» Uma interpolacao deveria
deixar de ser feita

» Descontinua

» Nao é utilizado



Splines Interpolantes

Exemplo

» Se k =1 (linear por partes)



Splines Interpolantes

Exemplo

» Se k =1 (linear por partes)

» Continua



Splines Interpolantes

Exemplo

» Se k =1 (linear por partes)
» Continua

» Numero de equacoes igual
ao de incognitas
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> pi(x) = Ai + Bi(x — xi)
> pi(xi)=yie Ai=Yyi
» pi(Xit1) = pi+1(Xi+1)
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> pi(x) = Ai + Bi(x — x;)
> pi(xi) =yi < A=y
> A+ Bih; = Aix1
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Exemplo k =1

> pi(x) = Ai + Bi(x — x;)

> pi(xi)=yi e A=y
V-

> B =Y
h

I
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Exemplo

» Se k = 2 (quadratica)
» Derivada continua
» Sobra uma incdégnita

» N3o usada (assimetria)
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Splines Interpolantes

Exemplo

» Se k = 3 (cubica por partes)
» Segunda derivada continua
» Sobram duas incégnitas

» Restricoes “naturais’:

s"(xg) = s"(x,) =0
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Exemplo

Reunindo todas as equa¢des chegamos ao sistema linear
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